Exercice - M0016C
ABCD est un parallelogramme. Soit I et J tels que
Al =2AD  BJ =2AB - AD
1a) Montrons que (Tf = @ En utilisant la relation de Chasle, nous avons :
Cl=CD+DI (1)
Or ABCD est un parallélogramme, donc

CD = BA

et

DI = DA+ Al = ~AD + 24D = AD

En reportant dans I’égalité (1), il vient
Cl =CD+ DI = BA+ AD = BD

Conclusion :

| ci-p |
1b) Montrons que Cﬁ = —2@. Nous avons en utilisant la relation de Chasles
CJ=CB+BJ
Or ABCD est un parallélogramme, donc
CB =DA
et par définition
BJ = 2AB — AD
donc . . N .
CJ = DA + 248 — AD = DA + 2AB + DA = 2(DA + AB = 2DB = —2BD
Conclusion :
| Cj=—5D |
2) Nous avons
Gi = BD o - 28D
donc
CJ =—2CI

Les vecteurs 6’? et Cﬁ sont colinéaires et donc les points C, I et J sont alignés.

Conclusion : ‘ Les points C, I et J sont alignés. ‘




